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та дала тільки 4% випадків сигналів помилкової тривоги [4]. 
Діагностика раку молочної залози. Дослідники з університету Дьюка 

навчили нейрону мережу розпізнавати мамограми злоякісної тканини на 
основі восьми особливостей, з якими зазвичай мають справу радіологи. 
Виявилося, що мережа може вирішити поставлену задачу з чутливістю 
близько 100%  та специфічністю 59% (порівняємо з 10-20% у радіологів). У 
клініці Майо (Міннесота) нейромережа аналізувала результати 
ультразвукового дослідження молочної залози та забезпечила специфічність 
40%, в той же час для тих же жінок специфічність заключення радіологів 
оказалась нульовою. Після лікування раку молочної залози, можливі 
рецидиви появи пухлини. Нейромережі допомагають ефективно їх 
передбачати [4]. 

Створення ліків проти раку. 8 лютого 2017 року Mail.Ru Group та Insilico 
Medicine повідомили про використання нейронної мережі для створення 
нових ліків. Передбачається, що дана технологія дозволить знайти препарати 
в різноманітних областях – від онкології до серцево-судинних захворювань. 
Для навчання використовувалися молекули з відомими лікувальними 
властивостями та ефективною концентрацією. Інформацію про таку 
молекулу подавали на вхід мережі. Мережа налаштовували так, щоб на 
виході отримати точно такі ж дані. Вона була складена з трьох структурних 
елементів – кодувальника, декодера та дискримінатора, – кожен з яких 
виконував свою специфічну роль, «співпрацюючи» с двома іншими. 

Кодувальник разом з декодером навчався стискати та потім 
відновлювати інформацію про вихідну молекулу, а дискримінатор 
допомагав зробити стисле представлення більш відповідним для 
наступного відновлення. Після того як мережа навчилася на множині 
відомих молекул, кодувальник разом з дискримінатором «вимикалися», й 
мережа, використовуючи декодер, генерувала опис молекул уже сама. 

Підводячи підсумки відзначимо переваги програмної діагностики 
хвороб, а саме: 

 якість роботи експертної системи завжди стабільна та не залежить 
від настрою та сану здоров’я; 

 нейронна мережа здатна витягувати та застосовувати знання, які 
невідомі сучасній медицині.  

Тому є  всі підстави очікувати, що завдяки застосуванню методів 
штучного інтелекту в майбутньому недосконалість сучасної медицини 
буде значною мірою ліквідована. 
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КОМ’ПЮТЕРНИЙ ЗІР 

 
Комп’ютерний зір – теорія та технологія створення машин, які можуть 

проводити виявлення, стеження та класифікацію об'єктів.  
Як наукова дисципліна, комп'ютерний зір належить до теорії та 

технології створення штучних систем, які отримують інформацію у 
вигляді зображень. Відеодані можуть бути представлені у вигляді багатьох 
форм, таких як відеопослідовність, зображення з різних камер або 
тривимірними даними з медичного сканера [1].  

Як технологічна дисципліна, комп'ютерний зір прагне застосувати 
теорії та моделі комп'ютерного зору до створення систем комп'ютерного 
зору. Прикладами таких систем можуть бути:  

 системи керування процесами (промислові роботи, автономні 
транспортні засоби); 

  системи відеоспостереження; 
  системи організації інформації (наприклад, для індексації баз даних 

зображень); 
 системи моделювання об'єктів або оточуючого середовища (аналіз 

медичних зображень, топографічне моделювання); 
 системи взаємодії (наприклад, пристрої введення для систем 

людино-машинної взаємодії). 
Важливою частиною в області штучного інтелекту, є автоматичне 

планування або прийняття рішень в системах, які можуть виконувати 
механічні дії, такі як пересування робота через деяке середовище. Цей тип 
обробки зазвичай потребує вхідних даних, що надаються системами 
комп'ютерного зору, діють як відеосенсор й надають високорівневу 
інформацію про середовище та роботу.  

Інші галузі, які іноді описуються як ті, що належать до штучного 
інтелекту, й які використовуються відносно комп'ютерного зору, це 
розпізнавання образів та навчальні методи. В результаті комп'ютерний зір  

іноді розглядається як частина галузі штучного інтелекту чи галузі 
комп'ютерних наук загалом.  

Одним з найбільш важливих застосувань є обробка зображень в 
медицині. Ця область характеризується отриманням інформації з 
відеоданих для визначення медичного діагнозу пацієнта. В більшості 
випадків, відеодані отримують за допомогою мікроскопії, рентгенографії, 
ангіографії, ультразвукових досліджень та томографії. Прикладом 
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інформації, яка може бути отримана з таких відеоданих є виявлення 
пухлин, атеросклерозу чи інших злоякісних змін. До інших областей 
застосування належать: промисловість, військове застосування, автономні 
транспортні засоби, підтримка створення відеоефектів для кіно та 
телебачення, спостереження.  

До типових задач комп’ютерного зору належать:  
1. Розпізнавання – це визначення того, чи містять відеодані деякий 

характерний об'єкт, особливість чи активність.  
2. Рух – задачі, що пов'язані з оцінкою руху, в яких послідовність 

зображень (відеодані) обробляється для знаходження швидкості кожної 
точки зображення чи 3D сцени, або навіть самої камери, що робить 
зйомку.  

3. Відновлення сцени – має за мету відтворення тривимірної моделі 
сцени. В найпростішому випадку, моделлю може бути набір точок 
тривимірного простору.  

4. Відновлення зображень – це видалення шумів (шум датчика, 
розмитість об'єкта, що рухається тощо). Найпростішим підходом до 
вирішення цієї задачі є різноманітні типи фільтрів, таких як фільтри 
низьких чи середніх частот. Складніші методи використовують уявлення 
того, як повинні виглядати ті або інші ділянки зображення, і на основі 
цього їх перетворення [1].  
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